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ВПЛИВ СИГНАЛІВ ПОВІТРЯНОЇ ТРИВОГИ  

НА ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ 

Антоненко Д. О., Кузнецова М. О.  

Харківський національний медичний університет,  

м. Харків, Україна 

doantonenko.3m20@knmu.edu.ua 

Вступ. Під час війни люди постійно почувають себе у небезпеці та 

перебувають у стані хронічного стресу. Звуки сирени, почуття страху, тривоги, 

нерозуміння що буде далі, відсутність впевненості в завтрашньому дні – це 

життя кожного українця в сьогоднішніх умовах. Безумовно, війна залишила 

свій величезний негативний відбиток на психоемоційному стані усіх людей.  

А це в свою чергу відіграє роль у виникненні як психічних, так і соматичних 

захворювань.  

Метою цієї роботи було дослідити вплив сигналів повітряної тривоги на 

психічне здоров’я студентів.  

Матеріали та методи дослідження. В ході дослідження, в якому брали 

участь 97 студентів (68 дівчат, 29 хлопців) різного віку (18-24 років) стало 

відомо, що 76% не виїжджали за кордон від початку повномасштабного 

вторгнення, 27% з яких весь час залишалися в Харкові. Було проведено 

анонімне опитування серед студентів, які перебувають на території України, за 

допомогою спеціально розробленої анкети, розповсюдженої за допомогою 

Google Forms. 

Результати дослідження. Усі 100% респондентів відмітили зміни в 

психоемоційному стані, які посилювались під час сигналів повітряної тривоги. 

Більша половина відчувають дратівливість, тривогу, страх, злість. 91% 

опитуваних, які перебувають у Харкові, останнім часом не біжать в укриття 

після звуку сирени. Вони аргументують це тим, що відчувають виснаження, 

апатію, втому, тому йти в укриття просто немає сил. Після відбою повітряної 

тривоги 90% респондентів відмічають сильну емоційну втому, з’являється 

головний біль, знижується працездатність, що впливає на якість навчання та на 

загальне самопочуття. Більша половина відмітила зміни у своїй поведінці – 

вони стали більш дратівливими, менше посміхаються протягом дня, дуже часто 

мають поганий настрій. 48% опитуваних помітили, що звуки повітряної 

тривоги спричинили появу синдрому фантомної сирени. Синдром фантомної 

сирени – це стан, коли людина у повній тиші чує звуки повітряної тривоги тоді, 

коли їх насправді немає. Цей стан є захисною реакцією організму на 

величезний стрес. Крім того, дослідження показало, що майже 75% студентів 

оцінюють свій психічний стан як нестабільний. Більше половини опитуваних 

відмітили, що незважаючи на те, що вони чують звуки сирени кожного дня по 

декілька разів, вони все одно кожного разу відчувають страх, тривогу, 

напруженість, інколи сльози та паніку. 

Висновок. Вже більше року українці живуть в стані хронічного стресу. 

Його посилюють звуки сирени, вибухів, артилерійських обстрілів та ін. Люди 

почали лякатися гучних звуків, свисту або будь-яких інших незвичних різких 

звуків. З того моменту, коли ми почули першу сирену, яка сповіщала про 
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повітряну тривогу, ми постійно носимо в собі «внутрішню тривогу», яка 

змушує нас дослухатися до кожного звуку. Постійна напруга, страх, 

розгубленість заважає повноцінно жити. Такі часті негативні емоції завдають 

великої шкоди психічному здоров’ю людини та без психологічної допомоги 

можуть призвести до серйозних нервово-психічних розладів.  

 

  


